

Образовательный проект
«Мой любимый город Бодайбо – Золотая столица
Сибири»

(разновозрастная группа 4-7 лет)

Сроки реализации: 2 недели

По составу: групповой

По целевой установке: познавательно-исследовательский



Автор : Халаева. О. А.
Воспитатель МКДОУ д/с № 1

2022г.

Паспорт проекта

Вид проекта: познавательно-исследовательский, игровой.

Основания для разработки проекта, проблема:

Дети получают краеведческие сведения о родном городе, об истории его возникновения, о его достопримечательностях, промышленности, видах транспорта, городских зданиях и учреждениях, трудовой деятельности людей. Воспитывается гордость за свою малую родину, желание сделать её лучше.

Цель: Формирование представлений детей разновозрастной группы о родном городе и его достопримечательностях.

Задачи:

- 1.Изучить историю родного города, познакомить с улицами, достопримечательностями, познакомить с именами основоположников родного города.
- 2.Развивать у детей умение рассуждать, высказывать своё мнение, находить способы решения проблемных ситуаций.
- 3.Воспитывать у детей любовь и бережное отношение к малой родине, патриотические чувства гордость за своих земляков.
- 4.Стимулировать поисковую деятельность в процессе сбора информации по теме.
- 5.Способствовать активному вовлечению родителей в совместную деятельность с ребенком в условиях семьи и детского сада;

Актуальность:

У каждого человека есть любимый город. Чаще всего любимым городом является то место, где человек родился или провел много времени. Показать ребёнку красоту родного города – задача не такая уж и сложная. Стоит только начать! Город Бодайбо – малая Родина детей, так же является неотъемлемой частью нашей страны – России. Дети - это наше будущее, а значит будущее нашей страны.

Любовь к Отчизне начинается с любви к своей малой родине - месту, где родился человек. Базовый этап формирования у детей любви к Родине - накопление ими социального опыта жизни в своем городе, усвоение принятых в нем норм поведения, взаимоотношений, приобщение к миру его культуры.

Предполагаемый результат:

Проявить интерес к истории города. Воспитывать у детей любовь к родному городу. Реализация проекта позволит повысить детскую, родительскую и

педагогическую компетентность в вопросах истории, культуры, поможет сформировать чувство гордости за свой город и желание сделать его лучше.

Продукт проектной деятельности

Оформлениеотовыставки Улицы нашего города

Изготовление лепбука «Город прошлого - город настоящего»

Совместная работа детей и родителей: составление картосхемы маршрута «Дорога от дома до детского сада».

Этапы проекта

1 этап: Подготовительный:

Проведения беседы с родителями.

Обозначение актуальности и темы будущего проекта.

Постановка цели и задач.

Работа с методическим материалом, литературой по данной теме.

2 этап: Основной (совместная деятельность детей, родителей, педагогов.)

Проведение с детьми бесед о родном городе.

Рисование по теме «Улицы родного города»

Конструирование «Мой город»

Целевые экскурсии к памятникам, достопримечательностям города.

Экскурсия в краеведческий музей библиотеку.

3 этап: Итоговый

Подведение итогов.

Литература:

Алёшина Н.В. «Патриотическое воспитание дошкольников» 2008г.

Вераксы Н. Е., Комаровой Т. С., Васильевой М. А. От рождения до школы.

Примерная основная общеобразовательная программа дошкольного образования, 2019г.

Гербова В. В. Занятия по развитию речи во второй младшей группе детского сада. —М.; Мозаика-Синтез, 2020.

Губанова Н.Ф. «Игровая деятельность в детском саду». Младшая группа 2014г.

Кондрякинская Л.А. «С чего начинается Родина?» 2003г.

Комарова Т.С. «Художественное эстетическое развитие» 2016г.

Мунгалов Н.Н «Ленские золотые прииски. исторический очерк»

Мунгалов В.Н «Город Бодайбо и поселения по реке Витим»

Терешкина А.Н «В горах Привитимья»

Отчет о реализации социально-значимого проекта

«Мой любимый город Бодайбо - золотая столица России».

Разработчик: воспитатель МКДОУ д/с № 1 Халаева Оксана Асхатовна

Тип проекта: социально-значимый.

Участники проекта: дети разновозрастной группы- родители -педагоги

Сроки реализации: 2 недели

Результаты проекта представлены на педагогическом часе

Малая родина у каждого человека она своя. Какая притягательная сила заключена в том, что нас окружает в детстве. Любовь к родному городу – это любовь к природе родного края. Воспитывая любовь к родному городу важно приучать детей беречь природу и охранять ее. Научить чувствовать красоту родной земли, воспитывать любовь к родным местам, ко всему что окружает ребенка с детства одна из главных задач воспитателя.

Реализация данного проекта «Мой любимый город Бодайбо - золотая столица Сибири», позволила создать условия для формирования воспитания любви и бережного отношения у детей к родному городу. В процессе реализации проекта были запланированы и проведены мероприятия различной направленности.

При просмотре презентаций дети могли рассуждать и высказывать свое мнение по поводу месторасположения знакомых зданий и знакомых улиц. Обратили внимание на красоту родного города: красивые здания, чистые улицы тем самым воспитывали бережное отношение к малой родине. Рассматривая фотоснимки, ребята с удовольствием узнавали знакомые места, делились впечатлениями. При создании лепбука «Город прошлого - город настоящего» в процесс сбора информации дети проявили хорошие навыки поисковой деятельности, наблюдалась аккуратность в творческом процессе, развивалась мелкая моторика и умение работать в коллективе. На познавательном занятии детям были предложены проблемные ситуации, где они находили способы решения, тем самым стимулировали умственную деятельность, дети учились и практиковались в умении делать выводы, анализировать ситуации, сравнивать объекты между собой.

На протяжении реализации проекта велась работа по взаимодействию с родителями. Родители участвовали в оформлении выставки «Улицы

родного города». Совместно с родителями была организована экскурсии в краеведческий музей, где дети проявили интерес к истории родного города, его названии, происхождении. Знания, полученные во время экскурсий и бесед были закреплены в творческой деятельности при конструировании из строительного материала «Мой город». Экскурсия в библиотеку способствовала ознакомлению детей с творчеством поэтов родного города.

В результате реализации проекта развивающая среда группы пополнилась литературой, иллюстрациями о годном городе. У детей повысилась любознательность, наблюдательность, желание сделать свой город лучше. Между участниками проекта было активное сотрудничество и теплые доверительные отношения.

Заведующий МКДОУ д/с № 1 Рануц О.А Ситникова

